
 

 

 

 

Afgørelse – Bar Smil 

 

Alkoholreklamenævnet har den 9. oktober 2018 modtaget en klage over Bar Smils 

markedsføring på Facebook og har truffet følgende afgørelse: 

 

Afgørelse: 

 

Alkoholreklamenævnet beskæftiger sig med markedsføring af alkohol. Da 

klagen omhandler markedsføring af alkoholholdige drikkevarer, har Nævnet 

kompetence til at behandle sagen.  

 

Alkoholreklamenævnet ønsker aktivt at bidrage til en forbedret alkoholkultur, 

ligesom at Nævnets retningslinjer har særligt til formål at beskytte børn og 

unge.  

 

Ved markedsføring forstås enhver handling foretaget i erhvervsøjemed. Be-

grebet dækker over enhver handling, udeladelse, adfærd, fremstilling eller 

kommerciel kommunikation, foretaget af en erhvervsdrivende med direkte 

relation til promovering, salg eller udbud af et produkt til forbrugerne. En 

Facebookside, hvorfra der gives generel information om åbningstider, kom-

mende events, priser mv., vil altid blive betragtet som markedsføring. 

 

Klager har observeret, at Bar Smil som markedsføring for den ugentlige 

event ”Tequila tirsdag”, i et opslag på Facebook har lagt følgende tekst op:  

 

”One Tequila 

Two Tequila 

Three Tequila 

Four Tequila 

Five Tequila” 

 

Teksten sløres mere og mere for hver linje der fremgår (se bilag).  

 

Det er Alkoholreklamenævnets vurdering, at markedsføringsmaterialet ikke i 

sig selv giver anledning til at udtale kritik. Alkoholreklamenævnet understre-

ger dog, at man som erhvervsdrivende altid skal være påpasselig med hensyn 

til valg af såvel reklamemiddel som reklamens indhold og udformning.  

 

  Venlig hilsen 

ALKOHOLREKLAMENÆVNET 

 

 

 

 

 

 

Pernille Backhausen 

Formand 

 



 

 

 

 

Bilag til afgørelsen 2018-13 Bar Smil 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


